

电动公交车节能也有讲究

公交司机张乐总结行车技巧

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 高晓卿 陈俊杰 文/摄)纯电动公交车属于节能环保车型,如果公交司机再掌握一些驾驶技巧,还能进一步节能。2月4日,602路公交司机张乐根据日常工作体会,总结出一套驾驶纯电动公交车的节能技巧。

多年来,我市持续更新新能源公交车。2016年,最后一批燃油公交车“退役”,清洁能源车占比达到100%。2017年,我市又启动了公交车纯电动化,截至目前已陆续更新纯电动公交车1900多台。零排放、零污染、低噪音等技术特性,不仅改善了公交出行环境,还提升了城市品质。

纯电动公交车在操作方法上,和过去的燃油、燃气车有一定区

别。602路公交司机张乐在日常工作中勤于动脑,逐渐摸索出了一套驾驶纯电动公交车的节能经验。

张乐说,纯电动公交车在起步时容易“蹿”,“蹿”就说明瞬时电流大了,不仅有安全隐患,还会造成浪费。所以,他驾车起步时先轻踩电门,借着电机刚转动时的扭力,让车辆溜起来后再缓踩电门,均匀加速,这样起步不仅省电而且平稳。

此外,张师傅在驾车行驶过程中,还要注意多观察路况,做好提前预判,减少不必要的刹车和减速。特别是在即将通过路口时,要提前观察红绿灯的变化情况,避免在突然遇到红灯时猛减速,既不安全又费电。

对车辆良好的日常维护也是

节能的基础。在日常的工作中,张师傅每天都要做好出车前的例保检查,不开“病车”上路,发现问题及时报修;每天检查轮胎气压,发现缺气及时处理,如果轮胎缺气,会降低20%的动能;定期用气泵对车辆的电机、电池舱、高压舱除尘,避免因尘土过多而发热,造成电量的损耗。

车队负责人介绍,张乐在公交系统已工作十多年了,一直立足本职岗位,兢兢业业,尽职尽责,工作之余积极参加各种公益活动,十年来没有一起投诉,做到了安全行车无事故,每年各项指标在车队都名列前茅。他总结的这套纯电动公交车驾驶节能经验作用很大,能帮助其他司机迅速掌握安全节能驾驶技巧。



2月3日下午,公交电车分公司举办了“迎新春,送春联”活动,十名喜欢书法的公交职工和家属挥毫泼墨,以喜行公交和安全生产为主题,书写了牛年春联。

袁剑锋 史海萍 摄

“码”上交 “线”上退

打官司交费退款方便了

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨林运)缴纳诉讼费不再需要跑银行,打赢官司线上就能退款……2月3日,万柏林区法院消息,该院日前推出“案件受理费一次性交退服务”,通过扫码交费、线上退款方式减少当事人诉累。

法院诉讼费收缴此前途径单一,当事人需到指定银行缴费。退费程序也较复杂,当事人胜诉后,首先需要提供银行卡、开户行、身份证件面信息,再由承办人填表、相关负责人逐级签字,财务室审核无误后,再由当事人出具收费收据,才能退还诉讼费。

为解决当事人“交款累、退款难、奔波忙”的问题,万柏林区法院推进“最多

跑一次”改革,推行“案件受理费一次性交退服务”,实现“码”上交费、“线”上退费。今后,当事人不仅交费便捷,而且“胜诉退费”也方便快捷。

具体而言,当事人到法院办理立案手续,现场填写《预交(退还)案件受理费通知单》后,即可选择微信、云闪付、有银联标志的手机银行APP扫码功能,或持银联卡刷卡任一方式,通过诉讼服务中心POS机当场缴纳诉讼费,实现立案、交费“一站式”服务。

“胜诉退费”则由承办法官填写通知单交财务部门,退入当事人预留的银行账户,短信平台同步通知查收,大大减轻了当事人的诉累。

大同煤矿集团公司原党委委员

张良海涉嫌受贿被逮捕

本报讯(记者 刘友旺)2月4日,省检察院发布消息,检察机关依法对原大同煤矿集团有限公司党委委员张良海(副厅级)作出逮捕决定。

原大同煤矿集团有限责任公司党委委员张良海(副厅级)涉嫌受贿,国有公司、企业人员失职罪,对张良海作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经省检察院指定管辖,该案由阳泉市检察院审查起诉。

日前,阳泉市检察院依法以涉嫌受贿罪,国有公司、企业人员失职罪,对张良海作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

两个小时出结果

杏花岭区引进核酸快速检测仪

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)2月4日,杏花岭区中心医院通报,为进一步提高核酸检测效率,该院在原有新冠核酸检测系统的基础上,引进了卡尤迪“荧光定量PCR仪”新冠核酸快速检测设备,可实现对高危人员、发热病人的快速及时核酸检测。

传统的核酸检测一般在4至6小时领取报告,部分发热门诊患者、住院患者及陪侍人员,不能及时拿到核酸检测报告。

为更好地服务群众,杏花岭区中心医院引进了卡尤迪“荧光定量PCR仪”新冠核酸快速检测设备,可在采样后两小时出具检测结果,实现了对高危人员、发热病人的快速即时核酸检测。

此外,为给群众办理签证、商务出国、出国留学等提供便利,该院还推出了“中英/日双语版核酸检测报告”。需要注意的是,日语核酸检测报告单需要到检验窗口领取。

线上模式 联动派送

龙城街道防疫与会议学习两不误

为避免人员集聚,连日来,小店区龙城街道创新会议学习形式,以线上模式、联动派送等形式,确保疫情防控常态化期间精神及时传达、学习“不打烊”,给广大党员群众提供了主题突出、画面鲜活、内容丰富,集政治性、可视性、艺术性、教育性于一体的视听服务。

“线上模式”让学习“不打烊”

龙城街道坚持先学一步、多学一点、深学一层,带动全体党员群众掀起学习热潮。

结合当前疫情防控常态化形势,街道在学习形式上推出线上线下“组合

拳”。线下通过个人学习、集中少数学习开展“关门学”;线上通过组建“专业”团队制作“视听一体”课件“开放学”,深入传达各级会议精神,做到疫情防控期间学习“不打烊”、热情“不断电”。

“联动队伍”让派送“不暂停”

街道积极组织有专业功底、普通话标准的专业团队录制视频和音频,经过无数次“NG”,精益求精地完成了全方位、多角度的拍摄制作,将文件内容以声音和视觉形态呈现给大家。

社区工作人员领取资料时说,以前集中学习时间短、忘得快,现在通过有声阅读和视觉欣赏,让学习更加生动有趣、更加实用方便,会议精神更容易入脑、入心。

“同频共振”让好评“不缺席”

“平时就爱看新闻,年龄大了眼神不好,自从有了音频课件,闭目养神也能聆听学习党的政策和精神啦……”一位退休老党员说,希望以后能多用这种方式传达会议精神,一部手机即可随时随地参加会议和学习,非常方便高效。

各社区和驻地单位收到“课件”压缩包也纷纷点赞,掀起学习热潮。线上随时学、线下“晒”心得,既能将会议精神学懂、学深、学实、学通,又便于疫情防控常态化,大家反映良好。

本报记者 王丹 通讯员 苏文婷

统筹疫情防控和经济社会发展